

党建统领 落实责任 打造企业党风廉政建设“生命线”

2016年12月16日,区委书记牛青山到区国资系统检查党风廉政建设责任制工作时,提出了“搞好新时代下国有企业科学发展”,坚持“八个必须”的工作要求,其中首要就是:必须旗帜鲜明地坚持党的领导;必须把党风廉政建设摆在更加突出位置。

区委把党风廉政建设定位为党和政府,以及全体党员干部的“生命线”工程,提出党风廉政建设是正本清源、构建风清气正政治生态的“主战场”。石泰基础设施投资有限公司(下称石泰公司)作为区属国有企业,坚持把党风廉政建设摆在首位,积极发挥领导班子带头作用,加快推进我区基础设施和重点工程建设,勇于担当、具体实施“疏解整治促提升”专项行动,努力打造一支忠诚干净担当的党员干部队伍。



传达学习区十二次党代会精神



巡查组来检查工作

干事兴业,关键在党,坚定不移推进党风廉政建设,是从严治党、依规治党的根本要求,是完成各项任务的重要保障。2017年,石泰公司将学习贯彻落实区十二次党代会精神,以区委工作报告及区纪委工作报告作为全年工作的指导思想,加强公司重点工程项目领域的党建、廉政工作,以更加坚决的态度,更加有力的措施,推动党风廉政建设取得新成效。

一唱雄鸡声破晓,迎春思试剑,三擂战鼓气吞虹!2017年新年伊始,石泰公司班子及全体员工凝心聚力、振奋精神、勇于担当、鼓足干劲、迎难而上,为确保我区今年年底完成300万平方米拆违治乱存量任务,为全力推进两个生态建设,作出更大贡献!

■ 深化主体责任 履行监督职责

在区第十二次党代会报告中,区委书记牛青山指出:“把全面从严治党、层层落实主体责任作为最核心的工作主线,不断加强党的政治、思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设。”

石泰公司全体党员干部深切体会到,要强化落实主体责任,将党风廉政建设及反腐败工作延续、夯实并深化,必须在三个层面上下功夫:公司党总支书记就要做“党要管党、从严治党”的书记;

公司纪检监察部门就要强化监督责任,加大问责力度,确保党风廉政建设责任制落到实处,形成反腐有效机制,营造良好环境;每一名党员要把学习《党章》作为党性锤炼的重点内容,把学习新《准则》和新《条例》作为落实“把纪律挺在前面”的重要任务,做一名合格的共产党员。

2016年石泰公司党风廉政建设工作会议上,公司党总支书记向全体参会人员

员作“第一责任人”履职承诺并与班子成员签订“一岗三责”责任书,班子成员根据职责分工与分管部门签订党风廉政建设责任书。会议强调全面落实从严治党要求,深入推进落实党风廉政建设责任制,严格履行“一岗三责”层层落实各级责任。做到了“五个明确”,即明确党组主体责任;明确“第一责任人”责任;明确纪检监察监督责任;明确“一岗三责”责任;明确考核与责任追究。

■ 加强制度建设 从严治党保障

石泰公司坚持把制度建设摆在突出位置,深化企业内部管理,健全决策机制,严格认真执行“三重一大”等各项制度,加强对重点部门、重点项目、重点资金、重要的人员进行重点监管,全方位扎紧制度笼子,使制度真正成为硬约束。2016年,完成了公司制度修订版,公司各部门根据实际工作情况绘制完成相应的工作流程图。

修订后的公司各项制度,保证了党总支主体责任制度化、具体化、程序化;强化了领导班子自身建设,使之发挥带头示范作用;明确了管理层的职责权限,严格执行民主集中制,规范权力运行。

石泰公司各部门绘制完成的工作

流程图,保证了制度精细化,明确了岗位职责,严防廉政风险。同时,对于“三重一大”制度,有了更加明确的表述,对决策的对象、过程、要求明确清晰,会议记录完整如实地体现。

石泰公司认识到,在制度的执行过程中,要健全长效机制深化内部管理,就必须建立制度执行监督检查机制,完善作风建设评价机制,建立民主测评,述责述廉制度,以检验作风建设成效。

石泰公司把“外部会诊”作为重要监督方式,充分发挥基层党组织、广大党员和党外监督的重要作用,织密监督之网,形成监督合力。公司纪检监察部门和工会一道,通过职代会、公示栏等多种形式,将企业的资产运作、生

产经营及费用开支、干部任用、领导干部廉政、企业重大改革措施和涉及群众切身利益的事项等情况向员工公开,自觉接受监督,实施“阳光工程”,增加职工群众参与和知情的程度,确保腐败无立身之地。



在五里坨民俗陈列馆举办的预防工程建设领域违法违纪警示展

■ 强化作风建设 打造一流团队

石泰公司结合党的群众路线教育实践活动,以“三严三实”为标尺,持之以恒地抓好党风廉政建设。

一是聚焦“四风”,狠抓专项整治。突出对节假日执纪监督,制止公款送礼、公款消费、公车私用等违规违纪行为,切实做到了主体责任不放松、对照检查无遗漏,开展自查自纠工作。对于作风建设中遇到的新问题、建立新的管用的制度,编紧扎严制度的“笼子”,扎扎实实解决群众反映强烈的突

出问题,以作风建设实际成效取信于群众。

二是开展党风廉政建设教育月系列活动。通过组织党员干部观看正风肃纪警示教育片,上廉洁党课,参观廉政教育基地,反腐倡廉主题党日等活动等形式多样的党风廉政建设教育,为全体党员干部敲响警钟,提高了党员干部对反腐倡廉工作的思想认识,更加深刻地意识到加强党风廉政建设的重要性和必要性,强化了拒腐防变和抵御

风险的能力。

三是在“党风廉政”学习教育创新做法上下功夫。用大家喜闻乐见、通俗易懂的漫画形式,将“党风廉政”的知识内容以简洁易懂、形象生动、关联性强的知识漫画配以文字,在公司大厅显示屏轮转播放进行宣传展示,每日进行内容更新,让党员干部方便看、愿意看、看得懂,容易记、想记住、记得牢,在潜移默化中引导行动。

■ 加大纪监力度 建设廉洁工程

新的使命需要新的作风,作风过硬才能担当重任。自我区启动“治乱疏解建高端”行动以来,一批群众反映强烈的问题得到集中解决,一批重点项目得以顺利推进,最后的工作将更为艰巨,剩下的都是难啃的“硬骨头”。2017年,在“疏解整治促提升”行动中,石泰公司党总支狠抓党风廉政建设,加强对领导干部的工作监督及信访工作的协调处置工作,把打造一支忠诚干净担当的企业人才队伍,作为企业改革发展的根本保证,把重点项目推进作为企业党风廉政建设的试金石。

石泰公司重点围绕疏解治乱、环境治理、安全生产等领域存在的10类问题和群众身边的6项不正之风和腐败问题建立健全专项台账。2016年,石泰公司共计完成75个市、区项目,总投资14亿元,组织公开招标近80次,未发生违规违纪等不廉洁行为。

2017年,模式口文化保护区修缮,衙门口、五里坨棚改等项目拆迁工作即将启动,

石泰公司将加大纪检监察工作力度,强化重点工程项目领域的党风廉政建设工作。2017年,为了使原有项目和新开工项目管理更加廉洁、精细、透明、守时、保质、安全、明责,石泰公司拟通过建立台账的方式,将党风廉政、工程进度、质量、日常安全、消防、环保等责任落地,进行精细化管理。

同时,石泰公司将变事后审计改为全过程跟踪审计,严格按照“石景山区建设工程及政府采购领域开展行贿犯罪档案查询实行廉洁准入管理的实施办法”开展工作,要求拆迁工作人员严格佩戴影像记录仪,全程监控工作状态。

在信访接待工作中,石泰公司领导高度重视,严格落实信访代理制,牢固树立“以人为本”的信访意识,在拆迁中引入“人民调解员”化解居民矛盾,坚持定期接待常态化,协同市、区相关单位进行深入研究,拿出解决方案,及时反映群众诉求,妥善处置,及时化解各类矛盾,确保社会稳定。



参观区反腐倡廉警示教育基地